

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 150 (4718)

ЧЕТВЕРГ, 16 декабря 1976 г.

Цена 2 коп.

Долг работников ферм

Центральное место в хозяйственной деятельности колхозов и совхозов района сейчас занимает зимовка скота, повышение его продуктивности, борьба за выполнение планов по продаже государству производимой продукции. Колхозы имени Ленина, «Красное знамя», имени Калинина, имени Салавата досрочно выполнили народнохозяйственные планы заготовок мяса. Краснознаменцы продолжают сверхплановую поставку. Работники молочнотоварных ферм колхоза «Красный доброволец», Матраевского, Маканского и Степного совхозов также выполнили планы продажи молока.

Но это не должно успокаивать нас. В целом по району, мяса заготовлено 89 процентов к годовому плану, молока — 96 процентов. Чтобы не остаться в долгу, нужно повысить продуктивность скота. На сегодняшний день удой от фуражной коровы в районе составляет около трех килограммов, а в некоторых хозяйствах, и особенно в колхозах, удой гораздо ниже.

Объясняется это тем, что нерационально используются корма, не соблюдается распорядок дня. Не запаривают солому в совхозе «Степной», на ряде ферм колхоза имени Салавата. Конечно, и эффекта ждать не приходится.

В этой связи в качестве наглядного примера хочется

привести Центральную ферму ордена Ленина Матраевского совхоза (заведующий фермой Л. В. Иванов). Здесь корма расходуются строго по составленным рационам, каждое животное полностью и полноценно. Не случайно на этой ферме от фуражной коровы надаивают в день по 4,7 килограмма молока.

В Хайбуллинском совхозе занимаются поисками новых методов повышения продуктивности скота. Здесь солому, измельченную на ИГК-30, дробят вместе с фуражом. Эффект от этого более чем очевиден — корм полностью поедается животными. И вот с некоторых пор удои на Центральной ферме, где внедрено новшество, постепенно растут.

Животноводы — непосредственные создатели живородков, более чем кто-либо другой заинтересованы в повышении отдачи скота, в выполнении доведенных заданий. Эта заинтересованность повышает их ответственность за порученное дело. И многие с честью оправдывают свой долг. Особый подъем у животноводов района вызвало обращение мастеров откорма скота, в числе которых К. С. Сулейманов, наш знатный земляк, Н. А. Коноваленко из Маканского совхоза. Следуя их примеру, животноводы района с честью выполняют планы и социалистические обязательства.

на молочнотоварных фермах, то они разительно отличаются друг от друга. На Абишевской (зав. Х. Ш. Ибрагимов) и на Больше-Арслангуловской (Ш. Ф. Кускильдин) надаивают почти в два раза больше, чем на любой ферме колхоза имени Салавата. Вывод один: там, где к зимовке скота подходят серьезно, там и продуктивность скота выше.

День ото дня наращивают удои животноводы Маканского и Таналыкского совхозов, но остаются на том же уровне надоев в совхозах «Степной» и Хайбуллинском, в колхозах имени Калинина, имени Фрунзе. В целом по району надой от коровы продолжает оставаться, вот уже в течение нескольких дней, на одном уровне. В некоторых хозяйствах начался отел, а молока все же мало.

К 70-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВА



Бухарест. Ноябрь 1976 года. Подписание Декларации государств — участников Варшавского Договора Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Годовой план — досрочно!

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года десятой пятилетки, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бурбаевского рудоуправления досрочно, 8 декабря, выполнил годовой план 1976 года по объему реализации продукции. До конца года будет реализовано дополнительно продукция сверх годового плана на несколько сот тысяч рублей.

Коллектив рудоуправления, воодушевленный решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР, полон решимости успешно выполнить производственный план первого года десятой пятилетки по всем технико-экономическим показателям.

Трудящиеся рудоуправления горячо одобряют итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС, воодушевленные его решениями, они с удвоенной энергией трудятся во имя торжества дела коммунистического строительства.

Н. ЕРШОВ,
райбор.

НА ФЕРМАХ За высокие привесы

По-ударному, замечательные трудятся в эти предновогодние дни скотники центрального отделения Матраевского совхоза Ю. Лобанов, Г. Курочкин, Л. Юламанов, Идельбаев. Они ведут интенсивный откорм крупного рогатого скота. Строго соблюдая распорядок дня, рационально используя корма, скотники добились в ноябре на каждую из 800 голов по 859 граммов среднесуточного привеса, что значительно выше принятых социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки.

Как поддержание почин мастеров откорма республики, животноводы решили не только закрепить достигнутое, но и приложить максимум усилий для повышения упитанности закрепленного скота. Поэтому они в постоянном поиске резервов, главным из которых скотники считают эффективное кормление.

НА ПОЛЯХ Забота об урожае

Снегозадержание — один из резервов повышения плодородия полей. И поэтому в совхозе «Степной» это агротехническое мероприятие провели на тех полях, где снежный покров дает наибольший эффект. На 2400 гектарах работа уже произведена. Снежные борозды образованы на стерне и более чем на 500 гектарах паровых полей.

Хорошо работали на снегозадержании Виктор Лазарев, Ишбулды Аминев, Кави Талипов. Перевыполняя задания, они строго соблюдали правила агротехники — не превышали расстояние между валами 5—6 метров.

Пока снегозадержание приостановлено, но с выпадением осадков оно будет вновь возобновлено. В эти же дни идет подготовка к протравливанию семян. То есть в хозяйстве заботятся о будущем урожае.

Дневник

НАДОЕВ МОЛОКА

на 15 декабря 1976 года

Первая графа — хозяйства, вторая — надоев от коровы с начала месяца, третья — удой за день (в кг).

КОЛХОЗЫ:

Новый путь	51	3,8
Кр. знамя	48	3,7
Кр. доброволец	43	3,3
Сакмар	41	3,0
Им. Ленина	37	3,0
Им. Калинина	30	2,7
Им. Фрунзе	28	2,1
Им. Салавата	28	2,0

СОВХОЗЫ:

Матраевский	60	4,5
Маканский	52	3,9
Таналыкский	43	3,4
Акъярский	43	3,3
Хайбуллинский	37	2,8
Степной	35	2,6

ПО РАЙОНУ: 48 3,2
Колхозы «Сакмар» и имени Салавата расположены в одинаковых условиях. А если сравнить дневные удои

Судьи отчитываются

Началась подготовка к проведению выборов народных заседателей районного народного суда. Народный судья района Х. Х. Тагиров и народные заседатели встретились со своими избирателями в Федоровке и Байгускарово, Галиахметово и Абишево. Они отчитались о своей работе, рассказали о демократизме и гуманизме советского правосудия, о воспитании сознательной дисциплины трудящихся, о гражданском

долге и обеспечении образцового правопорядка.

На собраниях шел взыскательный разговор о том, как судьи претворяли в жизнь требования советских законов, как выполняли указы избирателей. Много было задано вопросов по семейному праву, воспитанию несовершеннолетних, трудновоспитуемых подростков, по борьбе с пьянством и другими антиобщественными явлениями, на которые были даны исчерпывающие ответы.

Отчеты народного суда и народных заседателей пройдут и в других населенных пунктах района.

К 70-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича БРЕЖНЕВА



Москва. Июль 1973 года. Во время вручения Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».



Хельсинки. Август 1975 года. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Церемония подписания Заключительного акта высшими руководителями государств — участников Совещания.

От имени Союза Советских Социалистических Республик подпись под документом ставит Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Издан краткий биографический очерк — Леонид Ильич БРЕЖНЕВ

Издательство политической литературы выпустило массовым тиражом краткий биографический очерк — Леонид Ильич Брежнев.

В книге раскрывается многогранная, неутомимая деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, весь жизненный путь которого является примером беззаветного служения социалистической Родине, делу мира и коммунизма. В ней рассказывается о большом жизненном пути Леонида Ильича Брежнева, который он прошел от рабочего-металлурга до Генерального секретаря ЦК КПСС, с честью оправдывая великое звание члена ленинской партии, высокое доверие партии и народа.

В книге ярко показана неустанная и плодотворная деятельность товарища Л. И. Брежнева на международной арене. Дана оценка роли Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета в укреплении по-

зиций Советского Союза, всего социалистического содружества на мировой арене в интересах упрочения всеобщего мира и безопасности, свободы и независимости народов. Имя товарища Л. И. Брежнева для коммунистов, для сотен миллионов людей всех континентов стало олицетворением ленинской принципиальности, последовательного интернационализма, самоотверженной борьбы за мир и социальный прогресс.

Приведенные в книге материалы ярко и убедительно еще раз подчеркивают, что советский народ монолитно сплочен вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Политбюро во главе с верным и стойким ленинцем, самоотверженным борцом за мир и коммунизм, признанным руководителем партии и народа Леонидом Ильичем Брежневым.

(ГАСС).

В честь победителей

В борьбе за молоко организации действенного социалистического соревнования в Маканском совхозе придается важное значение. Каждые десять дней и за месяц подводятся итоги работы ферм и животноводов. По итогам ноября победителем в социалистическом соревновании признана Ново-Воздвиженская молочно-варшарная ферма, которая получила молока больше других ферм и сдала его государству только первым сортом. Средний удой от фуражной коровы составил 113 килограммов. На ферме в ноябре получен плановый приплод. Ей и вручен переходящий красный вымпел дирекции, парткома и рабочкома совхоза.

Среди доярок Г. Ф. Кильдибаева, надоив от каждой фуражной коровы по 2686 килограммов молока, заняла первое место, а депутат районного Совета Галина Кравченко и Х. А. Каскинова заняли 2—3 места. Им тоже вручены переходящие вымпелы и денежные премии дирекции совхоза.

Лучшим скотником признан Рушат Мамбетов, получивший в ноябре от каждой головы молодняка откормочного гурта более одного килограмма привеса.

На всех фермах хозяйства проведены собрания животноводов по итогам месяца. В красных уголках выпущены «Молнии», «Боевые листки» в честь победителей социалистического соревнования.

Леонид Иванович Мионов, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова, шестой год работает в Переволочанской геологоразведочной экспедиции. Он автослесарь, имеет четвертый разряд.

—Наш Леонид Иванович —мастер на все руки,—говорят о нем шофера.

Очень сложные работы приходится ему, как слесарю, выполнять. Бывает, когда срочные заказы выполняет не считаясь со временем. Любой заказ выполнит в срок и отличного качества.

Коммунист Л. И. Мионов не только хороший производитель, но и активный общественник. Он в составе комиссии по контролю деятельности администрации. Ранее неоднократно избирался членом партбюро и членом разведкома. В кол-

Политпросвещение и библиотека

За последние годы библиотеки района стали верными помощниками пропагандистов и слушателей системы партийного, экономического, комсомольского просвещения. Под руководством партийных организаций библиотеки ежегодно перед началом учебного года составляют единые планы информационно-библиографического обслуживания пропагандистов и слушателей, предусматривающие разнообразные формы пропаганды всего комплекса общественно-политической литературы.

Во всех массовых библиотеках организуются специальные уголки политической литературы, постоянно действующие книжные выставки: «В помощь пропагандисту», «В помощь занимающимся в системе партийной учебы», «В помощь комсомольской учебы», «Уголок комсомольского пропагандиста» и т.д.

Библиотеки обеспечивают слушателей и пропагандистов необходимой литературой, учебной и другой литературой, подбирают ее по теме к очередным занятиям, беседам, лекциям.

В районе сейчас функционируют 15 кабинетов политпросвещения, где работники библиотек оформляют книжные выставки, проводят обзоры литературы, обсуждение книг, оформляют плакаты, стенды. Хорошо действуют кабинеты политпросвещения в ордена Ленина Матраевском, Таналыкском, Акъярском совхозах, Бурибаевском рудоуправлении. Здесь большую работу проводят заведующие библиотеками Р. Н. Бурдахина, А. С. Кульчибаева, Т. А. Шерстнева и Ф. Мажитова.

Этот год знаменателен тем, что состоялся XXV съезд КПСС, октябрьский Пленум

ЦК, которые принесли важнейшие документы, обогатили марксистско-ленинскую науку. В связи с этим библиотеки района старались, чтобы в библиотеках имелись необходимые издания произведений основоположников марксизма, сборники документов партии и выступления Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева, ибо они широко используются пропагандистами и слушателями в процессе занятий.

Организуя работу библиотек в помощь партийной и комсомольской учебе, наши работники помогают пропагандистам, слушателям в индивидуальных беседах, выбирают им нужные книги и статьи. Информировать каждого пропагандиста, слушателя о поступлении общественно-политических и научно-популярных книг, выделяют пропагандистов и слушателей в отдельную читательскую группу и постоянно руководят их чтением. Эта работа неплохо поставлена в Татыр-Узякской профсоюзной, Федоровской сельской библиотеках и некоторых других.

Но не все библиотеки района проводят такую работу со слушателями и пропагандистами. Так, Илячевская, Юлбарсовская, Бузавлыкская, Савельевская и ряд других библиотек не имеют книжные выставки, уголки. В них нет книжных витрин, столов. Причина в том, что эти библиотеки расположены в тесных помещениях. Плохо они комплектуются книгами, ибо хозяйства слабо помогают в приобретении, не заботятся о выделении или строительстве помещений.

Н. ИМАНГУЛОВА,
зав. райбиблиотекой.

Заказы выполняет в срок



лективе он уважаемый человек. За хорошую работу на производстве Леонид Иванович награжден знаком «Победитель социали-

стического соревнования 1974 года». Кроме того, он несколько раз награждался почетными грамотами, поощрялся ценными подарками.

Радость наставницы

Раннее утро. Деревня еще спит, но животноводы уже на ногах — спешат на ферму. Среди них и мастер-животновод второго класса доярка Центральной фермы Таналякского совхоза Аниса Назифовна Мифтахова.

Вот уже 20 лет работает она в животноводстве и большую часть этого времени доит коров, с честью оправдывает порученное ей дело, с гордостью носит высокое звание животновода.

Большая часть трудовой жизни*А. Мифтаховой прошла в Дюртюлинском районе, а в Таналякском совхозе трудится пятый год.

Наверное, многие люди этого возраста испытывают радость сердечной помощи подрастающему поколению. Это здорово — воспитать человека и знать, что дело, которому ты отдал лучшие годы своей жизни, в надежных руках. Не хвалясь, она рассказывала, что была наставницей молодой доярки комсомолки Клары Галимовой, еще живя в Дюртюлинском районе.

—Теперь Клара уже опытная доярка, уважаемый человек в коллективе. На Доске почета рядом с другими передовыми людьми колхоза и ее портрет, — говорит А. Мифтахова. — Ею гордятся в колхозе, а более других, наверное, я. И это понятно — моя ученица.

—Труден был ее путь к мастерству, — вспоминает наставница. Трудный и не скорый. Много было нелегких дней, но особенно запомнился тот, первый. Как сейчас вижу, когда привел Клару на ферму председатель колхоза.

—Ну, вот, Клара, коров тебе доверяем, — сказал он и повернулся ко мне: — просьба к тебе, Аниса Назифовна, помоги новенькой. От

души помоги. Будь ей наставницей.

Закрепили за Klarой 20 первотелок. Мы, старшие по возрасту, диву давались: о чем только думали там, в правлении, когда решили такое? А Клара стоит и улыбается: почему знать, что ее ждет. Поначалу и однуто первотелку попробуй подонть, а тут их стадо целое — двадцать.

—Ну и что ты с ними будешь делать, — обращаюсь я к ней.

—Доить. Доярок-то в колхозе не хватает.

Посмотрела я тогда на ее руки. Давно ли они листали учебники, тетради. Хватит ли в них сил, чтобы раздонт пугливых первотелок?

Хватило сил! Но это уже потом. А сначала... Доходило и до слез.

Опытные доярки знают — не сразу животное начинает доверять человеку. От первого прикосновения к вымени до дойки немало времени проходит. Тут уж терпеньем надо запастись да принаравливаться. Свое возьмешь, только не скупись на ласку, ухаживай хорошо за такими коровами. Все это и стала Аниса Назифовна внушать своей молодой напарнице.

Дала она полезные советы Klаре и удивлялась ее настойчивости: работала быстро, без суеты. Ловкость, уверенность в движениях.

И вот результаты. На второй год Клара, надоив более 2800 килограммов молока, догнала свою наставницу.

Анису Назифовну можно по праву назвать наставницей молодежи. Много она сделала для передачи своих методов труда начинавшим труженицам. Она с гордостью назвала имена других, которые начали трудовую жизнь ее ученицами, а ныне сами

стали мастерами своего дела.

Остальные годы работы А. Н. Мифтаховой и ее результаты уже у всех на виду. Ее семья переехала в наш район, в Подольск. И здесь она в числе лучших доярок и продолжает наставничество. В прошлом году, например, она получила от каждой фуражной коровы по 2946 кг молока и заняла первое место среди своего коллектива. Суровые условия прошлого года сказываются и в этом году. Но она уверенно идет к своим рубежам. За одиннадцать месяцев Аниса Назифовна надоила от каждой фуражной коровы по 2572 кг и намерена выполнить свое обязательство к 25 декабря.

Я побывал на ее рабочем месте. Поинтересовался ее работой.

—Работа как работа... Стараюсь, конечно, работать как другие... Коллектив у нас дружный. Помогаю, даю советы своей ученице Фаизии Назибуллиной. Несмотря на то, что она на ферме первый год, добивается хороших результатов. Например, в ноябре она надоила от каждой фуражной коровы по 260 кг молока. И мне радостно, что в сложную пору становления помогаю молодому человеку обрести твердую настойчивую путь — дорогу. Да стоит ли жить иначе? — рассуждает она.

Я тоже так думаю и считаю: людям пожилым надо быть щедрее сердцем к молодежи, передавая ей и мастерство, и любовь к делу.

У. ИЛИМБЕТОВ.

К 70-летию со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича БРЕЖНЕВА



Барнаул. Август 1972 года. Жители города преподносят дорогому гостю Л. И. Брежневу хлеб-соль.



Фрунзе. Сентябрь 1970 года. Пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Киргизии. НА СНИМКЕ: во время посещения Киргизской машино-испытательной станции «Союзсельхозтехники».

Новая модель «Сибиряка» Промышленность — селу

Вступил в строй новый сборочный корпус красноярского завода комбайнов. В этом огромном здании работают коллективы основных участков сборки. И широкая лента главного конвейера, и примыкающие к ней линии — все пришло в движение. У истоков конвейера — молотильные аппараты. Буквально на глазах они обрастают колесами, моторами, другими узлами и деталями. И вот уже готовый комбайн, сверкая краской, выходит из сушильной камеры.

Бригадир обкатчиков моторов, ветеран завода С. С. Сидоров говорит: «В старом цехе больше 37 «Сибиряков» в смену мы не собирали. А здесь и 50 не предел. Причем, посмотрите, какие это комбайны — глаз нельзя оторвать!».

С. С. Сидоров — один из немногих рабочих, которые помнят, как начинались красноярские комбайны. Шла весна 1944 года. Еще не вся наша земля была освобождена от гитлеровских захватчиков, а здесь, на берегах Енисея, праздновали выпуск первого с начала войны советского зерноуборочного комбайна — «Красноярский коммунар».

Производство комбайнов росло, осваивались новые модели: С-4, СК-4. В 1969 году начался выпуск «Сибиряков», существенно отличавшихся от прежних конструкций. Это первые наши комбайны, где было применено двухбарабанное молотильно-сепарационное устройство. Суть его в том, что в первом барабане благодаря большому зазору крупные, ли-

тые зерна — будущие семена обмолачивались без повреждения, а на долю второго молотильного барабана приходилось мелкое зерно, крепко сидящее в колосе. Оказалось также, что новое устройство позволяет комбайну работать на относительно влажных хлебах, что особенно важно в условиях Сибири и Казахстана.

В девятой пятилетке завод выпустил сто тысяч «Сибиряков». Теперь заводские конструкторы разработали новую модель комбайна — СКД-5М, которая, как показали государственные испытания, по многим показателям превосходит современные комбайны своего класса. Перед красноярскими комбайностроителями поставлена задача: освоить производство новой машины и к концу десятой пятилетки довести ее выпуск до 50 тысяч штук в год.

На СКД-5М будут устанавливаться бункер емкостью 4,5 кубометра, комфортабельная кабина для механизатора, 120-сильный двигатель, гидрофицированные мосты ведущих колес и ряд других узлов, не только повышающих производительность машины, но и улучшающих условия труда комбайнера. На заводе разработан план по этапному переходу на выпуск нового комбайна. Сейчас, на первом этапе, «Сибиряк» оборудуют гидротормозами, раздельным приводом молотильных барабанов, камнеуловителем, шинами повышенной проходимости, удлиненным выгрузным шнеком.

А. ЩИГЛЕНКО,
корр. ТАСС.

Красноярск.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
16 декабря 1976 г., 3 стр.

Выпускают... траншеи

КАЛУГА. Серийный выпуск сборных конструкций для строительства силосных и сенажных емкостей освоен на Туринском заводе железобетонных изделий под Калугой. Изготовленные здесь панели герметически крепятся между собой на месте.

Смонтированные таким способом кормохранилища служат отлично. Силос и сенаж в них не портятся, не теряют питательных веществ. (ТАСС).



Борясь за урожай будущего года, земледельцы Нововоздвиженского отделения Маканского совхоза широко развернули работу по вывозке органических удобрений на поля. Здесь хорошо работает механизированный отряд плодородия во главе

тракториста Николая Кузнецова. Он ежедневно отгружает 250—300 тонн перегноя. Отлично трудятся на перевозке трактористы «Беларусей» с тележками Александр Сибриков, Михаил Сивоплясов, Николай Александров, Петр Киричек, которые еж-

дневно делают по 14—16 рейсов на расстояние 4 километра. По отделению вывезено 12 тысяч тонн перегноя при плане 10 тысяч тонн.

НА СНИМКЕ: момент разгрузки органических удобрений на поля. Фото В. УСМАНОВА.

Спорту в районе — развиваться

(ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАЙОННОГО ОБЩЕСТВА ДСО «УРОЖАЙ»).

Недавно в зале заседания исполкома райсовета состоялась отчетно-выборная конференция добровольного спортивного общества «Урожай». На конференции участвовали ведущие спортсмены района, преподаватели физкультуры школ, методисты по спорту совхозов, учащиеся. С отчетным докладом выступил председатель районного Совета ДСО «Урожай» К. С. Абдуллин.

Со времени VI районной конференции ДСО «Урожай» прошло два года. В спортивной жизни района за это время произошли заметные сдвиги. В докладе К. С. Абдуллин отметил, что из года в год увеличивается число членов общества. На первое ноября 1976 года в рядах общества состояло 3246 человек, что на 1000 человек больше, чем в 1974 году. За два года в первичных организациях ДСО подготовлено 605 спортсменов-разрядников, 1081 значок ГТО, 8 инструкторов-методистов. Все эти цифры значительно больше плановых. В организациях лучше стали готовиться кадры по спорту. Звание общественного инструктора получили 126 человек, 106 человек стали судьями по различным видам спорта.

Районный совет ДСО «Урожай» руководил коллективами физкультуры согласно устава ДСО и директив вышестоящих организаций. За отчетный период районный совет общества провел два пленума и 16 заседаний президиума, где обсуждались актуальные вопросы улучшения и массового развития спорта среди населения района. Это способствовало тому, что наши спортсмены добились определенных успехов в районных, зональ-

ных и республиканских соревнованиях.

В развитии физической культуры и спорта неплохих результатов добились физкультурные организации Бурibaевского рудоуправления, Маканского, Матраевского, Хайбуллинского совхозов, колхозов имени Ленина, «Красный доброволец». Особенно хорошо поставлена спортивно-массовая работа в Хайбуллинском и Матраевском совхозах, где методистами по спорту являются В. Суходолов и А. Лобанов. В этих совхозах сегодня действуют лыжная, стрелковая, волейбольная, легкоатлетическая, футбольная и некоторые другие секции. Все это создано по инициативе методистов и под руководством партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Первичные организации ДСО «Урожай», методисты проводят массовые спартакиады среди комсомольцев и молодежи совхоза, как по зимним, так и летним видам спорта.

Неплохо организуют в последнее время спортивно-массовую работу и коллективы физкультуры Танайского и Акъярского совхозов, которые за короткий срок сумели создать секции по волейболу, национальной борьбе, настольному теннису и другим видам. В каждой секции число занимающихся порой достигает 40 человек.

Деятельность районного совета ДСО «Урожай» особенно активизируется в летний период. Так, летом это-

го года он организовал весенний легкоатлетический кросс на приз газеты «Знамя труда», открытие летнего спортивного сезона, на котором приняли участие 102 человека, провели чемпионат района по футболу, победителем которого оказалась команда Матраевского совхоза, разыграли также среди футбольных команд кубок имени заслуженного механизатора БАССР Героя Социалистического Труда А. Файзуллина, обладателем которого стала команда Хайбуллинского совхоза. Проводилась спартакиада призывной молодежи по летним видам спорта, на сдачу норматива ГТО, где приняли участие 97 процентов призывников из общего числа призыва. Хорошо были подготовлены призывники коллективами физкультуры Матраевского, Хайбуллинского, Маканского совхозов, колхоза имени Ленина. Были организованы волейбольные соревнования в честь дня физкультурников и многие другие мероприятия, на которых принимали участие 10—14 команд.

Основной базой подготовки будущих спортсменов являются школы. Спортивно-массовая работа хорошо поставлена в Акъярской, Бурibaевской, Уфимской, Маканской, Степной, Федоровской восьмилетних школах. Выпускники этих школ, остающиеся на селе, принимают непосредственное участие в спортивной жизни хозяйств.

Сейчас составлен план

по зимним видам спорта на 1977 год, по которому каждый коллектив физкультуры берет себе наиболее развитый вид спорта в хозяйстве, назначены дни занятий, обеспечена хорошая спортивная база. Это помогает лучше комплектовать сборные команды района, дает возможность лучше и оперативнее руководить спортивной работой. Но при этом не следует запускать и другие виды спорта.

В работе районного общества «Урожай» есть и недостатки, которые были вскрыты выступившими делегатами. В частности, они отметили, что в спортивной работе еще нет массовости. На всех соревнованиях участвуют одни и те же лица. Из некоторых хозяйств, таких, как колхозов имени Калинина, имени Салавата, «Сакмар», спортсмены не приняли участие ни на одних проводимых соревнованиях, в них нет ни одного значкиста ГТО, ни одного члена ДСО «Урожай». Вследствие это-

го районный совет ДСО «Урожай» получает низкую оценку в республике.

Плохо обстоит дело и со сбором юридических членских взносов. Колхозы «Красный доброволец», имени Салавата, «Новый путь» не перечисляют юридические членские взносы, что тормозит проведение соревнований, развитие спорта. В районе не хватает методистов по спорту, серьезные недостатки имеются в ряде коллективов физкультуры по пропаганде физкультуры и спорта, организации учета и отчетности, мало уделяется внимания повышению техничности и мастерства спортсменов.

Если устранить вышеперечисленные недостатки, то спортивно-массовая работа в районе поднимется еще на более высокую ступень.

Конференция избрала делегатов на республиканскую конференцию ДСО «Урожай», а также районный совет ДСО «Урожай», председателем которого вновь стал К. С. Абдуллин.

Лучшим коллективам физкультуры и спортсменам района были вручены кубки, призы и почетные грамоты.

З. ЯРБУЛОВ.

Хотя письмо не опубликовано

Нужна обоюдная согласованность

Группа родителей села Первомайск Уфимского сельского Совета обратилась с письмом в редакцию районной газеты «Знамя труда», в котором просят урегулировать подвозку детей в Уфимскую среднюю школу. Родители несколько раз обращались по этому поводу к руководству ордена Ленина Матраевского совхоза. Однако положительного ответа не получали.

Письмо было направлено в исполком Уфимского сельсовета. Как видно из ответа, присланного председателем исполкома В. Демидовым, такой вопрос действительно был поставлен родителями учащихся. Из-за 6 учеников выделить специальный автобус нет возможности. Рейсовый автобус Самарского АТП иногда в село не заезжает, посадка пассажиров производится около моста.

В связи с этим исполком Уфимского сельского Совета предложил родителям учащихся представить фотокарточки их детей и организационно получить бесплатные проездные билеты. Однако это до сих пор тянется. Поэтому в решении данного вопроса нужна согласованная работа и Уфимского сельсовета, и самих родителей учеников.

Предупреждены

В письме пайщиков, присланного в редакцию, говорилось о фактах обмана покупателей в Галлахметовском сельском магазине. Указывались и другие недостатки.

Председатель правления

райпо И. Н. Капков ответил, что такие случаи были допущены со стороны продавцов Фатимы Кузатгильдиной и Фариды Акиповой, за что они предупреждены.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Телевидение

Программа «ВОСТОК»

СУББОТА, 18 декабря

9.30 — «Выставка Буратино», 10.00 — «Для вас, родители», 10.30 — Утренняя музыкальная программа, 11.00 — «Движение без опасности», 11.30 — Концерт, 12.15 — «Здоровье», 12.45 — Концерт, 13.00 — «В мире животных», 14.00 — «Садко», Худ. фильм, 15.35 — «Краски фестивалей», Концерт, 16.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия», Сборная ЧССР — Сборная Финляндии, 18.15 — Мультфильмы, 18.50 — «Протокол одного заседания», Спектакль, 21.00 — «Время», 22.00 — Концерт, 22.55 — Кубок мира по горным лыжам.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 декабря
9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу!», 11.00 — Концерт, 12.30 — «Сельский час», 13.30 — «Музыкальный киоск», 14.00 — Мультфильмы, 14.30 — Концерт, 15.15 — «Отчий лес», Док. фильм, 15.30 — Концерт, 16.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия», Сборная СССР — «Виннипег Джетс» (Канада), 18.15 — «Клуб кинопутешествий», 19.15 — Премьера телевизионного док. фильма «Ленинский путь». К 70-летию со дня рождения товарища Леонида Ильича Брежнева, 20.30 — А. Бородин — Вторая симфония («Богатырская»), 21.00 — «Время», 22.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия», Сборная ЧССР — Сборная Швеции.

ТАНКИСТ

Николай и Анна Кахановы проживают в селе Ивановка. Их сын Александр ныне служит в рядах Советской Армии.

Недавно Николай Михайлович и Анна Захаровна получили радостную весть. Командир части Сероштанов и его заместитель по политической части Макоев прислали им благодарственное письмо. В нем говорится, что гвардии рядовой А. Н. Каханов в течение всей службы достойно продолжает боевые традиции героев-фронтовиков. А боевыми традициями богата трижды орденоносная гвардейская часть, в списке которой навечно записаны имена Героев Советского Союза гвардии младшего лейтенанта В. А. Сивкова и гвардии рядового П. К. Крестьянинова.

«Весь личный состав части много и настойчиво трудится сейчас над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС в деле повышения боевой готовности, в их числе и имя вашего сына, который за добросовестное выполнение воинского долга неоднократно поощрялся командованием, о чем с удовольствием сообщаем вам», — пишут командиры, командование, партийная и



комсомольская организации части выражают свою благодарность за воспитание достойного гражданина Союза ССР, честно и добросовестно выполняющего свой воинский долг.

НА СНИМКЕ: гвардии рядовой А. Н. Каханов.

Мотоцикл вернули

В одну из летних ночей неизвестные преступники, сломав запорное устройство, проникли в гараж и похитили мой мотоцикл марки «ИЖ-Планета-3». Я удивился, поискал рядом с домом, думал, что пошутили ребята. Однако мотоцикла рядом не оказалось. О краже сообщил дежурному милиции.

На место происшествия прибыл начальник отделения уголовного розыска РОВД майор милиции М. И. Демидов. Он принял экстренные меры по розыску преступников. И они вскоре были задержаны в Новоорском районе Оренбургской области. Мотоцикл мне вернули, а преступники повесили строгую кару.

Спасибо нашей милиции.

А. СОБОЛЕВ.

Поселок Бурибай.

Адрес редакции и типографии: БАССР.

село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.